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Dames en heren, 
 
Van harte welkom bij deze jaarlijkse ontmoeting met de leden van de Staten-Generaal.  
 
Ik zou om te beginnen graag stilstaan bij het overlijden van uw collega’s Jaap Jan Speelman 
en Dirk Jan Kop. Ik wens u veel sterkte met het verlies van uw collega’s. 

 

In mei vorig jaar spraken twee van onze Kamerleden nog in Skopje met Dirk Jan Kop. Hij heeft 
hen toen nog uitgebreid bijgepraat over de politieke situatie in Noord-Macedonië en de 
presidentsverkiezingen die zij namens de parlementaire assemblee van de OVSE waarnamen.  
 
Dames en heren, 

 
We laven ons graag aan uw kennis van de politiek en cultuur in de landen waar u ons land 
vertegenwoordigt, en van de internationale organisaties waarvan Nederland lid is. 
 
Ook in 2024 hebben we weer velen van u mogen ontmoeten bij onze bilaterale bezoeken en 
ontvangsten, bij verkiezingswaarnemingsmissies en tijdens deelname aan parlementaire 
assemblees.  

 
Ik heb even geteld en het blijkt dat Eerste Kamerleden in 2024 bijna twintig landen hebben 
bezocht, waarvan één land meer dan tien keer. U zult wel kunnen raden welk land dat was?!  
 

Het antwoord is natuurlijk België!  
 
Onze leden hebben vorig jaar werkbezoeken gebracht aan de Europese instellingen en de 

NAVO, namen deel aan interparlementaire conferenties onder het Belgische voorzitterschap 
van de EU, waren actief tijdens vergaderingen van de Taalunie en het Beneluxparlement.  
Kortom, België was met stip de favoriete bestemming van de Kamerleden.  
 
Mooi om dan te zien dat vorige week de nieuwe gecombineerde ambassade en permanente 
vertegenwoordiging in Brussel is geopend door de koning.  

Ik kom graag ook zelf binnenkort eens een kijkje nemen.  
 
U bent in Brussel ongetwijfeld ook al heel voorzichtig bezig met de voorbereidingen voor het 
Nederlands voorzitterschap van de Europese Unie in 2029.  
Ook wij kijken heel langzaamaan al vooruit omdat wij tegelijkertijd de parlementaire dimensie 
zullen organiseren.  
 

Maar niet dan nadat in Nederland in juni van dit jaar de NAVO-top plaatsvindt, en in 2026 de 
plenaire sessie van de parlementaire assemblee van de OVSE.  
Bovendien is Nederland in 2027 voorzitter van de Raad van Europa, dus ook dan kunt u veel 
belangstelling en betrokkenheid van de leden van de Eerste Kamer verwachten.  
 
Dames en heren, 
 

Toen de onlangs overleden Amerikaanse oud-president Jimmy Carter in 2002 de Nobelprijs 
voor de vrede in ontvangst nam, zei hij:  
 
“War may sometimes be a necessary evil.  
But no matter how necessary, it is always an evil, never a good.  
We will not learn to live together in peace by killing each other's children.” 

 
Deze woorden zijn ook bijna een kwart eeuw later nog even actueel.  
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Het broze akkoord tussen de Israëlische regering en Hamas volgen we met grote aandacht.  
 
De gebeurtenissen in Syrië stemmen hoopvol, al is er nog veel onduidelijk.  
De oorlog in Oekraïne gaat bijna zijn vierde jaar in en zicht op een spoedig einde is er 

voorlopig niet.    
 
En dan zijn er natuurlijk nog de geopolitieke vraagstukken die Carter ook bezighielden. 
Vraagstukken die om grensoverschrijdende oplossingen vragen, zoals duurzame ontwikkeling, 
mensenrechten, klimaat en migratie. 
 
Ik, en ik weet zeker dat ik ook namens de aanwezige Eerste Kamerleden spreek, zie ernaar uit 

vanmiddag met u van gedachten te wisselen over deze onderwerpen, over de staat van de 
wereld en de positie en mogelijkheden van de Nederlandse buitenlandse politiek daarin.     
 
Dames en heren, 
 
Jimmy Carter kreeg de Nobelprijs voor de vrede voor zijn onvermoeibare inzet voor het vinden 
van vreedzame oplossingen voor internationale conflicten, voor het bevorderen van 

democratie en mensenrechten en voor het stimuleren van economische en sociale 
ontwikkeling.  
 
Een inzet die u als ambassadeurs en wij als volksvertegenwoordigers met hem delen.  
 
En een inzet waarvan ik hoop dat wij allen daaraan ook in 2025 verder werken. 

 
Ik wens u allen een goede voortzetting van de Ambassadeursconferentie, een goed verblijf in 
Nederland, zowel professioneel als ook in de privésfeer, en bij terugkeer veel succes op uw 

posten! 
 
Dank u.  


